

舊約「但以理書」第三章讀經拾穗

生命讀經

但以理書生命讀經第五篇

真理要點

一、撒但設謀要藉尼布甲尼撒，引誘神失敗選民中的年輕得勝者—沙得拉、米煞、亞伯尼歌一拜偶像。（但三1～7。）他們拒絕而遭控告，（8～12。）王大發烈怒並威脅要把他們扔進烈火的窯中。（13～15。）三個年輕得勝者回答說，他們所事奉的神，能將他們從烈火的窯中救出來。（17。）他們對王的回答大膽但天然，因為他們的想法與神的救法不同。在火爐中，王見第四個人並沒有被捆綁，且在火中行走，又沒有受傷，相貌好像神子。（24～25。）這第四個人就是基督，祂來與三個受苦、遭逼迫的得勝者同在，使火窯成為可喜悅的地方，並與他們一同在其中行走。

二、沙得拉、米煞、亞伯尼歌從火中出來，身上完全沒有經過火的味道和痕跡。（26～27。）尼布甲尼撒說，「沙得拉、米煞、亞伯尼歌的神，是應當稱頌的，祂差遣使者拯救祂的僕人，他們信靠祂，不遵王言〔直譯，改變王言〕，寧捨己身，在他們的神以外不肯事奉敬拜別神。」（28。）三個年輕的得勝者不僅使王言受挫，他們乃是改變這些話；他們不在乎喪命，因此勝了拜偶像的試誘。

生命經歷

一、【應用】我們天然的想法是：我們需要離開我們環境的火。如果有一個麻煩的丈夫或煩人的妻子，我們會以為就該禱告，求神拯救我們脫離這樣的情形。但主會說，「我不喜歡救你脫離你婚姻生活的這個處境；我要把你留在那裏，我要來使你的環境成為可喜悅的地方。」。【李常受弟兄個人的見證】當我在中國被入侵的日軍監禁時，在那段受苦的期間，主與我同在。有一天，當我正對主說話時，我深深覺得主在那裏與我一同坐監。我在祂面前哭着說，「主，你知道我為甚麼在這裏。」主沒有立刻救我脫離監牢，卻使那監牢成為可喜悅的地方。主如何與那些在巴比倫受苦的得勝者同在，今天也照樣在我們的受苦裏與我們同在。

二、即使世界臥在惡者裏面，但神仍然在他的領土中，得着並照顧一班敬拜神，不在乎撒但的人，使神在地上的見證和權益得維持。我們不需畏懼仇敵的恐嚇，只管剛強跟隨主。

◆張怡柔